Gentile [nome responsabile dell'hotel],

Mi rivolgo a Lei per richiedere la disponibilità di camere per un soggiorno di [numero di notti] notti nell'hotel [nome dell'hotel] a [nome della città] per [data di arrivo] al [data di partenza].

Siamo un gruppo di [numero di persone] persone, composto da [numero di adulti e numero di bambini] adulti e bambini, e siamo alla ricerca di camere confortevoli e accoglienti per il nostro soggiorno.

Saremmo interessati a camere singole o doppie, dotate di tutti i comfort necessari, tra cui aria condizionata, riscaldamento, connessione Wi-Fi e servizio in camera.

Inoltre, saremmo interessati a conoscere le tariffe per le camere, incluse eventuali promozioni o pacchetti disponibili. Sarebbe inoltre utile sapere se l'hotel offre servizi come la prima colazione inclusa, il parcheggio, la navetta per l'aeroporto o altre attività ricreative.

Per favore, facci sapere se ci sono camere disponibili per il nostro soggiorno e se siamo in grado di effettuare una prenotazione. In caso affermativo, saremmo felici di ricevere ulteriori informazioni sulla prenotazione e sui dettagli del soggiorno.

La ringrazio in anticipo per la Sua attenzione e per la Sua risposta. Resto in attesa di un Suo cortese riscontro.

Cordiali saluti,

[Il tuo nome]
