Alla Direzione Provinciale del Lavoro di
(indicare la provincia di competenza )

e p.c. alla Alla Ditta (indicare nome della ditta)

Oggetto: Richiesta costituzione Collegio di Conciliazione e Arbitrato

Il sottoscritto (nome e cognome) nato a (inserire luogo di nascita) il (inserire data di nascita completa di giorno, mese e anno) residente a (inserire indirizzo completo di via, numero civico, località e CAP) in provincia di (specificare sigla) con documento di identità numero (indicare) rilasciato da (indicare ad esempio il comune che ha provveduto al rilascio) di cui allego copia con codice fiscale numero (indicare) consapevole delle sanzioni civili e penali previste dall’art. 76, DPR n. 445/2000 in caso di dichiarazioni mendaci e della decadenza dei benefici eventualmente conseguenti al provvedimento emanato sulla base di dichiarazioni non veritiere di cui all’art. 75, DPR n. 445/2000
CONTESTA ED IMPUGNA
il provvedimento disciplinare di (indicare) comminatogli dalla ditta (ragione sociale della ditta) esercente attività di (settore produttivo)(indicare) con sede nel Comune di (indicare) C.A.P.(indicare) Via (indicare) n (indicare) Codice Fiscale (codice fiscale della ditta) (indicare) con nota n. (indicare) del (indicare giorno, mese e anno)

Chiede alla DPL la costituzione del Collegio di Conciliazione ed Arbitrato, ai sensi dell’art. 7 della legge 20/05/1970, n. 300.
Nomina come arbitro di parte attrice il Sig (indicare) domiciliato in (indicare) via (indicare indirizzo completo di via, numero civico, CAP e località) rimette fin d’ora, per quanto attiene al terzo membro del Collegio, alle decisioni del Direttore della DPL.

Luogo e data

Firma
